

Специальное приложение к газете
«Калужские губернские
ведомости»

ПРЯМАЯ линия

№ 22

9 июня 2023 года, пятница

МЫ – «ПИЛОТЫ»!



6

Благодаря участию в пилотном проекте по обновлению инфраструктуры детских лагерей в нашем регионе впервые за много лет построены два новых современных корпуса в «Витязе». Осуществить строительство удалось за рекордные сроки – всего полтора месяца.

«Теперь в каждую смену, а их будет пять, здесь смогут отдохнуть почти на 100 детей больше. Спасибо подрядчикам:

работали круглосуточно, успели к заезду ребят», – отметил в своем Телеграм-канале губернатор Владислав Шапша.

Замечательный подарок калужские дети получили в первый день летних каникул. На открытие лагеря вместе с губернатором приехал министр просвещения Сергей Кравцов.

Фото из Телеграм-канала Владислава Шапши.

#ВАЖНАЯТЕМА

Выбор сделан –
определены
новые объекты
благоустройства

2

#НАУЧНЫЙПОДХОД

Общество
«Знание»: новые
возможности
для регионов

4

#ТЕНДЕНЦИИ

Кто будет нужен
экономике
в ближайшие
годы?

5

#ПАМЯТЬЖИВА

Празднование
80-летия
освобождения
области началось

7

Подведены итоги третьего Всероссийского онлайн-голосования за новые объекты благоустройства

Оно проходило с 15 апреля по 31 мая по всей стране, в том числе в 60 муниципальных образованиях нашей области.

ПЕРЕМЕН! МЫ ЖДЁМ ПЕРЕМЕН

Нашим землякам было предложено 159 вариантов общественных территорий для выбора тех, какие, на их взгляд, следует благоустроить в первую очередь в 2024 году. Объекты, которые наберут наибольшее количество голосов, будут включены в перечень терри-

торий для благоустройства на следующий год. Таково условие федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» нацпроекта «Жилье и городская среда», инициированного президентом России Владимиром Путиным.

В голосовании участвовали 117 тысяч жителей региона, что на 22 % больше, чем в прошлом году



Среди муниципалитетов-лидеров по активности населения в голосовании:

- Ферзиково, где более 2,5 тысячи человек проголосовали за благоустройство детской площадки на улице Афонина;
- Медынь - проект набережной рек Медынька и Судейка набрал 3,5 тысячи голосов;



■ Спас-Деменск, здесь 1,2 тысячи жителей выбрали для благоустройства территорию, прилегающую к озеру Лесхоз;

■ село Ахлебинино Перемышльского района, где большинство жителей одобрили проект зоны отдыха около пруда;

■ село Высокиничи Жуковского района - жители отдали свои голоса за благоустройство сквера трудовой доблести и воинской славы.

! В список лидеров по числу набранных в этом году голосов можно добавить такие объекты, как пешеходная зона в сквере «Лесогорье» в Балабанове, парковая зона в Ермолине, «Тропа здоровья» в Боровске.

Все объекты, за которые жители области голосовали в предыдущие годы, были построены либо находятся в процессе работы. Примеров предостаточно, вот лишь два из них:



■ В поселке Бетлица Куйбышевского района завершается благоустройство общественной территории на улице Калинина. Для выполнения работ ее выбрали местные жители в прошлом году в ходе всероссийского онлайн-голосования. ТERRITORIя дополнена пешеходными дорожками, скамейками, урнами, освещением.

■ В Бабынине продолжаются работы по благоустройству привокзальной площади. За эту территорию проголосовали 467 человек в ходе всероссийского онлайн-голосования. Благоустройство включает асфальтирование площади, организацию освещения, установку малых архитектурных форм, озеленение.



■ МНЕНИЯ

Владислав ШАПША:

- Благоустройство набережной Яченского водохранилища в Калуге и мемориального комплекса «Огонь Славы» в Жиздре.



Культурно-образовательное пространство в лесопарковой зоне Тарусы «Точка притяжения». Эти и еще 57 проектов в муниципалитетах Калужской области, за которые люди отдали большинство голосов, будут реализованы в следующем году. Спасибо жителям области за активность. Она растет с каждым годом. В этот раз проголосовавших на 22 % больше. Благодаря нацпроекту «Формирование комфортной городской среды» наши города и районы становятся комфортнее и уютнее.

Владислав ЛЕЖНИН, министр строительства и ЖКХ:

- В городах и поселках региона с каждым годом появляется все больше удобных общественных пространств, многие из которых реально становятся местами притяжения и дают импульс развитию территории. Люди видят, что их мнение действительно учитывается.



интерес жителей области к преображению своей малой родины увеличивается с каждым годом. Уверен, эта позитивная тенденция будет идти только по возрастанию. Благодарю всех неравнодушных к судьбе родного края, только вместе мы сможем сделать его еще более комфортным и привлекательным.

Дмитрий ДЕНИСОВ, городской голова Калуги:

- Выбор калужан - набережная Яченского водохранилища. Именно эта территория победила в рейтинговом голосовании по благоустройству,



а значит, станет еще лучше уже в следующем году. Проголосовали за набережную около 15 тысяч калужан - это почти половина всех участников голосования. Но и этот год будет для любимого места отдыха горожан продуктивным - сейчас подрядчики там строят новую ливневую канализацию, обновляют лестницы, после чего обустраивают перегородки с качелями и красивые сходы к воде. Благодарю всех, кто не остался в стороне и отдал свой голос за будущее благоустройство нашего города. Другие территории, за которые голосовали жители, мы тоже возьмем на карандаш и будем искать возможности их развития в будущем.

Материал подготовила Капитолина КОРОБОВА.
Фото из открытых источников.

В Калужской области совершенствуется система оказания медицинской помощи детям. Запущен новый корпус детской областной клинической больницы с современным операционным блоком, отделениями неонатальной реанимации, детской онкологии и гематологии, оснащенными новейшим оборудованием, ведется обследование новорожденных на 36 наследственных заболеваний. Строится детско-взрослая поликлиника на Правобережье, отремонтирован ряд детских поликлинических отделений в Калуге и районах. И вот теперь еще одно маленькое, но важное открытие.

**В Турынине
открылась
долгожданная
детская
поликлиника**

ЕСТЬ ПОВОД ДЛЯ РАДОСТИ



Более двух тысяч детей разного возраста, среди которых около сотни малышей до года, будут теперь лечиться в очень комфортной новой поликлинике на Советской, 79. Приватная расцветка стен, просторные, светлые коридоры и кабинеты с диванчиками создают

уют. Ожидание в очереди помогут скрасить настенные игры и телевизор с мультиками. Прием с 8 до 14 ведут два опытных врача-педиатра с большим стажем профессиональной деятельности: Абдулхаким Мамасидинов и Бадриддин Джалолов, которым помогают медсестра Алена Петрова и медбратья Александр Каравес. Есть процедурный кабинет, прививочный, кабинет для забора анализов. Мамы с новорожденными могут уединиться, если нужно, в комнате для кормления.

В поликлинике есть возможность разделять потоки здоровых и больных детей. Для заболевших предусмотрены отдельный вход и фильтр-бокс, где их осмотрит врач без риска заразить других детей. Встречает родителей и маленьких пациентов, которые теперь имеют возможность получать медпомощь в современных условиях, открытая регистратура с картохранилищем, в холодную погоду будет работать гардероб.

Детский транспорт можно оставить в крытой колясочной. И к узким специалистам ехать в центр города тоже больше не нужно. Прием раз в месяц планируется организовывать прямо в новой поликлинике, благо площади позволяют.

■ МНЕНИЯ

Галина, бабушка годовалой Эмиры:

- Все новое, яркое, красивое. Очень внимательные врачи принимают наших деток, поликлиника удобно расположена. Нам все нравится. Условия по сравнению со старой поликлиникой - небо и земля.

Екатерина, мама восьмимесячного Мишеньки:

- Я очень рада, что открыли новую поликлинику. Живем в этом микрорайоне, приятно приходить с малышом. И приветливый, опытный медперсонал работает.

Асмик АГАКАРЯН, заведующая детским поликлиническим отделением № 2:

- С 2002 года мы все ждали новую поликлинику. Спасибо большое губернатору, городским властям, депутатам гордумы Алексею Колесникову и Андрею Беккеру, а также маленькому коллективу поликлиники, который терпеливо ждал открытия нового отделения все эти годы, и родителям, верившим, что когда-нибудь этот радостный день настанет. Мы будем работать и создавать условия для наших детей, чтобы они были здоровы.



**Константин ПАХОМЕНКО,
министр здравоохранения региона:**



- Открытие детской поликлиники в Турынине - это лишь малая часть успехов детского здравоохранения региона. Актуальным остается вопрос укомплектованности педиатрами медицинских учреждений. Для решения этой задачи в следующем году планируется открытие на базе КГУ педиатрического факультета и создание центра по подбору кадров.

**Светлана ХЛОПИКОВА, главный врач
Калужской городской детской больницы:**



- Поликлиника площадью 365 кв. м оборудована и оснащена согласно всем современным стандартам и порядкам оказания медицинской помощи детям по профилю «педиатрия».

**Приобретение помещения и капитальный ремонт
стали возможны благодаря национальному проекту
«Здравоохранение» и Программе модернизации
первичного звена здравоохранения на 2021–2025 годы**



Региональное отделение Российского общества «Знание» – на новом этапе

ДОТЯНУТЬСЯ ДО МОЛОДЕЖИ

В прошлом году общество «Знание» отметило 75-летний юбилей. Общество успешно ведет просветительскую работу, создает интеллектуальный контент, проводит бесплатные лекции на самые актуальные темы. В 2021 году по инициативе президента России общество «Знание» было перезапущено, получило перезагрузку. Перед общественной организацией стоят задачи донести актуальные знания в увлекательной форме до каждого гражданина. И в первую очередь дотянуться до молодежи - с помощью новых подходов, идей и смыслов, соответствующих вызовам современности. Важно показать молодому поколению через выступления лекторов, которые достигли в жизни больших высот, что благодаря уму и знаниям можно стать успешным.

Сегодня региональные отделения общества «Знание» получают новые возможно-



**Калужская организация
признана одной из
лучших в России. Неоднократно
наше региональное отделение
становилось победителем
и получателем грантовой
поддержки общества «Знание»**



сти и полномочия, на них возлагается больше ответственности. Каждый регион должен стать самостоятельной боевой единицей, выполняющей задачи федерального центра и ведущей просветительскую деятельность.

Недавно в Калуге прошло общее собрание областного отделения. В нем приняли участие губернатор Владислав Шапша, министр внутренней политики области Олег Калугин, народный артист России, кинорежиссер Игорь Угольников. По видеосвязи калужан приветствовал генеральный директор Российского общества «Знание» Максим Древаль. Основным вопросом повестки было избрание нового председателя регио-

нального отделения общества «Знание». Единогласным решением сроком на три года им избран ректор КГУ им. К.Э. Циолковского Максим Казак. Наблюда-

тельный совет регионального отделения возглавил Владислав Шапша. Заместителями председателя наблюдательного совета избраны Игорь Угольников, заместитель губернатора Карина Башкатова, министр образования и науки региона Александр Аникеев, президент Торгово-промышленной палаты области Виолетта Комиссарова.

- Я хочу поблагодарить тех людей, которые на протяжении восьми лет выстраивали в регионе работу общества «Знание», - отметил Владислав ШАПША. - И, конечно, во многом это личная заслуга Татьяны Артемовой, сформировавшей команду единомышленников и

Максим КАЗАК:



- Общество «Знание» не чужая мне организация. Я вступил в нее в 1987 году, активно работал, читал лекции. Мы выезжали в колхозы, на промышленные предприятия. И это было очень интересно, я тогда почувствовал желание и стремление людей общаться. Мне кажется, что сегодня после всех пандемий и цифровизации мы все очень соскучились по живому общению и дискуссиям. Я буду всеми силами этому способствовать и призываю всех членов Российского общества «Знание» следовать в этом фарватере.

установившей продуктивные отношения с органами власти, общественными организациями.

Глава региона вручил Татьяне Артемовой благодарственное письмо.

Владислав Шапша призвал осваивать новые формы работы прежде всего со школьниками и студентами и высказал уверенность, что эта задача будет решена.

Михаил БОНДАРЕВ.
Фото пресс-службы
губернатора
и правительства области.

В числе лучших лекторов страны – калужанин

Общество «Знание» развивается, открывая новые проекты. Один из самых популярных - проект «Лига Знаний». Это интеллектуальная викторина в формате годового чемпионата, которая собирает тысячи участников. Люди разного возраста соревнуются в знании истории, географии, искусства, других направлений. Участником «Лиги Знаний» может стать любой желающий.

Еще один интересный проект - конкурс «Лига лекторов». В нем успешно выступают и калужане. Например, в прошлом году одним из победителей конкурса стал член Общественной палаты региона, заместитель директора

центра «Расправь крылья» Иван ГОЛОВИД. Иван Иванович уже давно выступает перед калужскими школьниками и студентами с циклом просветительских лекций на тему «Профилактика идеологии экстремизма и терроризма». Доступный язык, большое количество примеров из жизни и учебный фильм, подготовленный совместно с центром современного образования, помогают молодежи лучше усваивать полученную информацию.



СПРАВКА

Российское общество «Знание» - общественная некоммерческая организация, осуществляющая просветительскую работу, формирование интеллектуального контента, организацию и проведение бесплатных лекций, а также разнообразных мероприятий в сфере воспитания, социальной поддержки и социальной защиты воспитанников образовательных учреждений и людей пожилого возраста.

В настоящее время наблюдательные советы общества «Знание» действуют в семи регионах - Псковской, Сахалинской, Калининградской, Ленинградской, Свердловской, Нижегородской и Калужской областях. До конца года совещательные органы начнут работу более чем в 60 регионах страны.

Составлен прогноз потребности в трудовых ресурсах на семь лет

Какие профессии и специальности будут востребованы в ближайшем будущем и соответственно какие кадры следует готовить для экономики – эти вопросы были актуальны всегда, а тем более в современных условиях, когда страна переориентирует экономику на импортозамещение и создание собственных новых производств практически во всех сферах. Прогнозирование потребности в трудовых ресурсах на перспективу, с одной стороны, помогает избежать перенасыщения рынка труда в определенных отраслях, а с другой – предусмотреть, чтобы некоторые важные профессии не оказались дефицитными.

Наша область по-прежнему интересна инвесторам, в регионе развивается сельское хозяйство, открываются новые производства, активно работают предприятия ОПК. Недавно областное правительство рассмотрело вопросы потребности в кадрах на семилетнюю перспективу для определения объемов и профилей подготовки рабочих и специалистов в региональной системе профоразования и привлечения дополнительных трудовых ресурсов. Министерством труда совместно с отраслевыми министерствами и работодателями региона формируется прогноз потребности в кадрах на долгосрочную перспективу. Сейчас он составлен до 2029 года.

СТАНОК ЗОВЁТ!**Владислав ШАПША:**

– Одно из условий успешного развития региона – это точное прогнозирование потребности в трудовых ресурсах. Мы должны понимать: в какой период времени, в каком количестве, в каких отраслях будут нужны кадры для наших предприятий. Правильный анализ позволит выстроить эффективную систему планирования для обучения и подготовки рабочих и специалистов.

Что поможет решению проблемы кадрового дефицита:

- Строительство кампуса Бауманского университета, который будет готовить специалистов по инженерным специальностям, IT-специалистов. Три тысячи мест в общежитии делают этот вуз привлекательным для многих молодых людей со склонностью к техническим наукам из разных регионов страны, которые приедут на учебу и потом останутся работать у нас.
- Технопарк рабочих профессий, способный подготовить и переподготовить более 10 тысяч специалистов по самым современным и востребованным специальностям ежегодно.
- Образовательно-производственный центр «Машиностроение».

Численность занятых в экономике региона по сравнению с началом 2022 года возросла на 33,5 тысячи человек

Прогноз потребности в кадрах на 2023-2029 годы

В ближайшие семь лет потребность рынка труда в кадрах превысит **64 тыс.** человек, из них **22,2 %** на вновь создаваемые рабочие места.

Востребованные профессии и специальности:

Инженеры	2 400
Врачи, медработники	2 400
Преподаватели	1 900
Агрономы, зоотехники	1 500
Операторы автоматических линий	5 400
Слесари, слесари-ремонтники	4 300
Сварщики	1 300
Токари	1 100
Электромонтеры	700
Укладчики, упаковщики	4 200
Овощеводы	2 650
Подсобные рабочие	1 500

По профоразование**По отраслям**

Обрабатывающие производства	28 456
Сельское хозяйство	9 682
Образование и наука	8 349
Здравоохранение	4 199
Строительство и ЖКХ	3 953

Наибольшее количество вакансий будет открыто у работодателей Калуги, Обнинска, а также Дзержинского, Боровского, Людиновского, Малоярославецкого и Жуковского районов.

Ожидается, что вырастет спрос на представителей рабочих специальностей. Почти две трети от перспективной потребности – 42,3 тыс. человек – приходится на специалистов со средним профессиональным образованием. Неквалифицированные работники будут больше востребованы в транспорте, сельском хозяйстве и обрабатывающих производствах.

КСТАТИ

Реальный пример, когда вуз и завод успешно развиваются благодаря сотрудничеству, показывают КТЗ и КФ МГТУ имени Н.Э. Баумана, где почти два года действует студенческое конструкторское бюро, созданное при непосредственной поддержке и в интересах завода.

Завод оснастил учебную аудиторию КТЗ современным оборудованием и программным обеспечением. Сотрудники из числа студентов выбирались на конкурсной основе. Они приняли участие в работе над 50 сложнейшими проектами конструкций и деталей, в том числе работали над разработкой оборудования для турбин атомного ледохода «Лидер». Это дает студентам старших курсов возможность работать на предприятии и получать приличную зарплату. Ценный опыт «турбинки» по взаимодействию с вузом уже переняли их коллеги с калужских предприятий «Тайфун» и «Меркатор».

Андрей ГУСЕВ, Игорь ФАДЕЕВ.
Фото Сергея ЛЯЛЯКИНА.

ДЛЯ ТЕХ, В ЧЬИХ РУКАХ БУДУЩЕЕ

**День защиты детей ознаменовался
двумя замечательными открытиями**

Праздник на Заречной улице

1 июня в стране прошел онлайн-марафон, посвященный открытию новых детских садов. В День защиты детей его старт в Калуге дал министр просвещения России Сергей Кравцов.

На улице Заречной открыли детский сад «Весна», рассчитанный на 125 мест. В празднике также приняли участие губернатор Владислав Шапша и сенатор Анатолий Артамонов.

«Весна» является структурным подразделением дошкольного учреждения «Детство» «Центр развития ребенка», которым руководит Эльвира Капитонова.

В «Весне» все современное: пищеблок, прачечная, спортивный зал, медицинский блок. Радуют яркими красками актовый зал для проведения детских праздников, спальни и игровые комнаты, кабинеты предметно-практического обучения. Для прогулок малышей есть пять групповых площадок, спортивная площадка, а также зона для зеленых насаждений.

- Сегодня у нас по-настоящему праздничный день, - сказал Владислав ШАПША. - Мы открываем новый детский сад в микрорайоне, в котором очень много

молодых семей, много малышей. Задача, которую поставил перед нами президент России, о стопроцентной обеспеченности дошкольного образования на Калужской земле выполнена. За пять лет мы построили в регионе 30 новых детских садов. И сегодня очередей в дошкольные учреждения у нас нет. Количество молодых семей увеличивается, и мы будем продолжать эту работу - создавать самые лучшие условия для нашего подрастающего поколения.

По окончании праздника Сергей Кравцов вручил ведомственные награды Министерства просвещения РФ лучшим педагогам региона. Министр выразил слова благодарности воспитателям и учителям за их нелегкий труд. По словам Сергея Кравцова, в Год педагога и наставника в стране будет делаться все для того, чтобы повышать престиж учительского труда и воспитателей детских садов.

- Профессия учителя - самая главная профессия на земле, - сказал Сергей КРАВЦОВ.

Он поблагодарил Владислава Шапшу за внимание, которое руководство региона уделяет развитию образовательной сферы, а также выразил признательность сенатору Анатолию Артамонову за всестороннюю поддержку проектов, реализующихся в регионе.

Сергей КРАВЦОВ:



- Мы будем делать все для того, чтобы дети развивались в комфортных современных условиях. Конечно же, традиционные ценности закладываются в самом раннем возрасте.

Поэтому мы начиная с детского сада стараемся приобщать наших малышей к таким ценностям, как крепкая семья, уважение к старшим, бережное отношение к природе. Также дети знакомятся с основной символикой нашей страны - флагом, гербом и гимном России.



Чтоб отдых был незабываемым

В тот же день под Калугой открыли обновленный детский оздоровительный лагерь «Витязь».

Наша область стала одним из 15试点ных регионов России, где летние оздоровительные лагеря модернизировались с помощью быстровозводимых конструкций. Инициатором данного проекта стала председатель Совета Федерации Федерального Собрания РФ Валентина Матвиенко. Она приняла участие в открытии «Витязя» по видеоконференцсвязи.

Детский лагерь посетили почетные гости - Сергей Кравцов, Владислав Шапша, Анатолий Артамонов.

Владислав ШАПША поблагодарил Валентину Матвиенко за инициированную программу:

- Мы открываем два замечательных корпуса, которые появились благодаря поддержке Валентины Ивановны и были возведены в кратчайшие сроки - за 40 дней, - сказал глава региона. - Они оснащены мебелью, произведенной в Калужской области. Мы готовы и дальше участвовать в этом проекте.

Анатолий Артамонов в свою очередь отметил, что благодаря участию области в试点ном проекте в «Витязе» появились новые светлые, красивые и комфортные жилые помещения. В них смогут разместиться около ста детей.

Осмотрев новые корпуса, министр просвещения РФ оставил запись в книге почетных гостей: «Желаю ребятам, вожатым «Витязя» идти вперед! Прекрасный новый лагерь! Берегите его и наполните новой, интересной жизнью!»

Владислав Шапша выразил уверенность в том, что программа строительства быстровозводимых корпусов будет продолжена и в других детских оздоровительных лагерях региона. Губернатор напомнил,

Анатолий АРТАМОНОВ:



- Этим летом лагерь «Витязь» примет и ребят из города Первомайска Луганской Народной Республики. Это будет не просто отдых - на базе лагеря планируют проводить смены патриотической направленности. Благодарю губернатора Владислава Шапшу за пристальное внимание к строительству новых корпусов «Витязя», спасибо строителям и всем, кто участвовал в этом проекте. Пусть дети в этом лагере проводят счастливые и незабываемые дни лета!

что в этом году в области смогут отдохнуть около 80 тысяч калужских детей, а также школьники из ЛНР, ДНР и Белгородской области.

Михаил БОНДАРЕВ.
Фото Георгия ОРЛОВА
и из Телеграм-канала Владислава Шапши.



ЦИФРЫ

На модернизацию «Витязя» была выделена субсидия из федерального бюджета в размере более **33 млн рублей**. Общая стоимость проекта по строительству и оснащению корпусов, а также благоустройству прилегающей территории составила без малого **115 млн рублей**.

Музыканты разогнали тучи над Калугой

СЫГРАЛИ С ДУШОЙ

3 июня на концертной площадке в Гостиных рядах завершился фестиваль духовых оркестров, посвященный 80-летию освобождения Калужской области от немецко-фашистских захватчиков.

Праздник духовой музыки начался около месяца назад концертом духового оркестра областного музыкального колледжа у памятника погибшим героям в Корекозеве. В целом он включил в себя выступления восьми детских духовых оркестров в 11 местах воинской славы региона, у братских могил и мемориалов. Юные музыканты также посетили музеи воинской славы. Для них провели экскурсии и беседы о героических страницах нашей истории.

Программу завершающего дня фестиваля открыл конкурс детских оркестров. Профессиональное жюри оценило выступления 11 коллективов из Калуги, Обнинска, Бабынина, Барятина, Подмосковья и Москвы. Каждый оркестр представил четыре номера в разных жанрах. Это были марши, произведения отечественных композиторов, джазовая и эстрадная классика, музыка к кинофильмам. В общей сложности в конкурсе участвовало более 300 юных музыкантов. Гран-при завоевал детский духовой оркестр ДШИ им. Римского-Корсакова из Москвы. Независимо от занятого места каждый коллектив также получил памятный приз и диплом.

А затем перед зрителями, собравшимися на площадке, несмотря на плохую погоду, с концертной программой выступили гости фестиваля. Эстафету им передал сводный

Владислав ШАПША:



- Замечательная инициатива. Спасибо детской школе искусств № 5 Калуги и областному музыкальному колледжу имени С.И. Танеева за этот проект. Он стал победителем первого грантового конкурса 2023 года Президентского фонда культурных инициатив. Еще один большой социальный проект, который недавно реализован при поддержке фонда в нашем регионе, - детский фестиваль «Мир гитары».



Фестиваль духовых оркестров стал первым мероприятием в рамках празднования 80-летия освобождения Калужской земли от фашистов

детский оркестр из 200 музыкантов. Российский квартет саксофонистов, Военный образцовый оркестр Почетного караула, оркестр студентов музыкального колледжа имени С.И. Танеева, солистка Ирина Шведова, Губернский духовой оркестр, муниципальный духовой оркестр Обнинска порадовали калужан исполнением известных мелодий и песен – «Смуглянки», «Катюши», «Дня Победы» и многих других.

Тучи не помешали музыкантам продемонстрировать свое мастерство. Публика тепло принимала исполнителей, а под некоторые мелодии зрители даже начинали танцевать.

■ МНЕНИЯ

Михаил БРЫЗГАЛОВ:

- Для нас большая радость и честь быть на Калужской земле и являться соорганизаторами этого и других праздников духовой музыки, объединенных Всероссийским фестивалем молодежных духовых оркестров «С тобой, страна!». Каждый молодой человек, играющий на духовых инструментах, в первую очередь является гражданином своей страны.

Василий БУТАНАЕВ, музыкант:



- Я из пятой музыкальной школы, играю на тубе. Всю свою жизнь я посвящаю музыке. У меня на войне погиб прадед. Он умер, защищая Изюм. Там была кровавая бойня, и одна из шальных пуль задела его. Именно поэтому для меня фестиваль имеет большое значение. Я патриот своей страны, люблю ее, и за то, что мне это чувство привили, очень благодарен своим родителям, бабушке, ведь ее война коснулась непосредственно.

К завершению большого музыкального марафона небо над городом стало проясняться и даже проглянуло солнце. Так нашли подтверждение слова генерального директора Российской национальной музея музыки Михаила Брызгалова, который рассказал, что духовые фестивали проходят в нашей стране с 2017 года и ни один из них не был отменен из-за плохой погоды.

- Дождь всегда заканчивается в тот момент, когда оркестр выходит на сцену, - заметил Михаил Брызгалов.

В Калуге тоже было именно так.

Андрей ГУСЕВ, Егор ЛАЗОВИК.
Фото группы «Фестиваль духовых оркестров» ВКонтакте.



Константин ГОРОБЦОВ,
заместитель губернатора:



- Для нас этот фестиваль имеет особый торжественный статус. Мы также прекрасно понимаем, как он значим и для тех, кто будет связывать свою жизнь с духовой музыкой, выходить на большую сцену, и очень надеемся, что такой праздник будет проводиться в городе регулярно.

■ СПРАВКА

Содействие проведению фестиваля оказали Президентский фонд культурных инициатив, Министерство культуры РФ, Всероссийское духовое общество им. В. Халилова, министерство культуры и туризма региона.



Телеграм-канал Владислава Шапши: t.me/Shapsha_VV

Подписывайтесь, читайте, комментируйте



Уже совсем скоро откроем Северный въезд в Калугу.

С Дмитрием Денисовым проверили, как идут работы на ключевых объектах транспортной инфраструктуры областного центра. На Северном въезде работы практически завершены. Заканчивается обустройство тротуаров, монтаж шумозащитных экранов, леерного ограждения, наладка светофоров. Поставил задачу Дмитрию Денисову проинформировать калужан о том, что разворотное кольцо будет окончательно сделано уже после открытия движения по основному ходу, ориентировочно к концу лета. Эту дорогу люди ждали. Она была извилистая, без тротуаров, узкая, неосвещенная. Сейчас это другой уровень удобства и безопасности.

6 июня.



Хороший пример, когда люди от чистого сердца дарят заботу и внимание детям.

Семья Ординарцевых и их единомышленники не первый год проводят благотворительную акцию «Безоблачное детство». В этот раз площадку для ее проведения предоставил авиапарк «Орешково». Ребятам с ограниченными возможностями здоровья, детям, чьи семьи находятся в трудной жизненной ситуации, воспитанникам детских домов и реабилитационных центров региона подарили настоящий праздник. Десятки предпринимателей и волонтеров поддержали инициативу и в этот раз. Организовали для ребятишек угощение, игры, мастер-классы, авиашоу. Порадовали детей ростовые куклы и дружелюбные дрессированные ретриверы. Спасибо отзывчивым и неравнодушным жителям нашей области за такое доброе дело.

5 июня.



Новые проекты для подрастающего поколения обсудили на рабочей встрече с уполномоченным по правам ребенка в Калужской области Ириной Агеевой. Безопасная и комфортная среда. Условия для развития, занятости и коммуникаций.

С начала июня заработала служба уличной социальной работы. Летом, когда у детей больше свободного времени, это особенно важно. Оградить от потенциально опасных мест. Предложить варианты досуга. Наша область победила во всероссийском конкурсе с проектом социализации подростков «Артель». У нас создаются подростковые пространства, где ребята смогут пообщаться в неформальной обстановке, провести время с пользой. Учреждения допобразования, библиотеки, ДК летом тоже должны заниматься детьми, предлагать интересные программы. Еще один проект – сопровождаемой занятости – стартует в ближайшее время.

Важная тема – защита прав и интересов ребенка, семей с детьми. Особое внимание руководителей всех ведомств прошу уделять родным и близким участников СВО.

5 июня.



С Анатолием Артамоновым и Сергеем Кравцовым заехали на площадку будущего федерального технопарка рабочих специальностей. Здесь будут готовить мастеров производственного обучения востребованным профессиям, в том числе для «оборонки».

Проверили, как идут работы в здании. Кровля практически завершена, идет укладка инженерных сетей. С 1 июня рабочие приступают к отделочным работам. Надо торопиться. Нужно еще время на монтаж оборудования. Оно тут будет самым современным, высокотехнологичным.

! Технопарк начнет работу уже в сентябре. Он создается в рамках проекта «Профессионализм».

Как сказал Сергей Кравцов, первый такой центр в стране открывается в Калужской области не случайно. Несмотря на санкции, экономика региона продолжает развиваться. По нашим расчетам, в ближайшие семь лет потребность рынка труда в кадрах в регионе составит свыше 64 тысяч человек. Две трети из них – рабочие профессии. Привлекаем предприятия реального сектора экономики к формированию учебных планов технопарка.

1 июня.

Проведение рок-фестиваля «Нашествие» в Калужской области вызвало много обсуждений среди жителей региона. С одной стороны, мы становимся домом для главного музыкального события страны. С другой стороны, в ходе дискуссии справедливо звучали мнения, что сейчас для «Нашествия» – не то время.

На недавнем заседании рабочей группы поручил подготовить подробный доклад о готовности к проведению масштабного фестиваля. Обязательно с учетом мнения жителей. После общения с организаторами и представителями правоохранительных органов принял решение.

! Во-первых, место проведения изменится. Во-вторых, фестиваль откладывается – переносим «Нашествие» в Калужской области на 2024 год.

2 июня.



Темпы работ на Синих мостах меня не устраивают.

Еще в мае планировалось перекрыть путепровод, чтобы начать его реконструкцию. Сейчас мне говорят, что только в середине июня приступят. Согласен, начинать работы на Синих мостах можно только после переустройства ливневки, газовых сетей, остальных коммуникаций. После того как приведут в порядок асфальт на прилегающих улицах, которые потом будут путями объезда. То есть завершат всю подготовительную работу. Но на таких объектах надо очень тщательно планировать каждый шаг. И спрашивать с подрядчика, если сроки затягиваются. Мы приложили большие усилия, чтобы получить очень выгодный бюджетный кредит на этот проект. Люди ждут, когда ситуация на этом напряженном участке улучшится. Мы не можем подвести калужан. Сроки у нас четкие. Проект должен быть реализован в этом году.

6 июня.

В нескольких регионах Поволжья люди отравились суррогатным алкоголем. По предварительной информации, эту отраву продавали под видом разливного сидра марки «Мистер Сидр».

! Поручил министру конкурентной политики региона Николаю Владимирову оперативно организовать тщательную проверку магазинов и точек, где продаются разливные алкогольные напитки. Надо оградить людей от этого суррогата. Призываю жителей Калужской области быть осмотрительными. Берегите себя и своих близких.

5 июня.